Objekt: Trabant 601 Limousine

Museum: Fahrzeugmuseum Staßfurt
Berlepschstraße 14
39418 Staßfurt
0160 97442898
fahrzeugmuseum@arcor.de

Sammlung: Automobile Welt in der
Fahrzeuggeschichte Ost, Trabant
- Automobile in verschiedenen
Versionen

Inventarnummer: A100

Beschreibung

Dies ist ein PKW "Trabant" aus der Serienproduktion des Automobilwerkes in Zwickau in der Farbe "Papyrus" .

Der Typ Trabant 601 wurde von 1966 bis zum Jahr 1989 gebaut und erhielt im Laufe dieser Produktionszeit verschiedene Verbesserungen. Vom Vorgänger Trabant 600 wurde das Fahrgestell mit den Blattfedern und die Räder mit 13 Zoll Größe übernommen. Der abgebildete Trabant 601 stammt aus dem Baujahr 1981. Er unterscheidet sich gegenüber den bis 1969 gebauten Fahrzeugen durch die von 23 PS auf 26 PS erhöhte Motorleistung. Die Baureihe Trabant 601 war mit einem Zweitaktmotor mit einem Hubraum von 595 ccm ausgerüstet. Mit der Leistung von 26 PS hatte er ein ordentliches Gewichts- und Leistungsverhältnis und war das meistgefahrene Auto in der DDR. Sein Leergewicht betrug 620 kg. Insgesamt wurden etwa 1,8 Millionen PKW Trabant 601 L gebaut. Der abgebildete Trabant 601 L wurde wegen eines Todesfall nur bis 1991 gefahren und hatte bis dahin eine Kilometerlaufleistung von nur 25.376 km geleistet. Er stand während dieser Zeit immer in der trockenen Garage und wurde gut gepflegt. Er gelangte 2009 als Ausstellungsstück in das Museum und wurde mit einem passenden Anhänger HP 350 ausgestattet. In dieser Form steht das Fahrzeug bei einem Autohaus zu Werbezwecken und erfreut so viele seiner Betrachter.

Grunddaten

Material/Technik: Stahl, Kunststoff, Textil u. a.

Maße: Länge: 3555 mm; Breite: 1504 mm; Höhe:

1437 mm

Ereignisse

Hergestellt wann 1981

wer VEB Sachsenring Zwickau

wo Zwickau

Schlagworte

• Automobil

• Personenkraftwagen

• Trabant (Automobil)